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Kulturforum Witten                   06.09.2023 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die 10. Sitzung des Verwaltungsrates Kulturforum Witten 
am Dienstag, 5. September 2023 

Otto-Schott-Saal (Konzertsaal), Haus Witten 
             

Anwesend: 
Vorsitzender  König, Lars 

 

 
Vorständin  Vogel, Jasmin 

 

 

SPD Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Kleiner, Frank; Fromme, Rüdiger; Klee, Georg 

(sB)  

 

CDU Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Morlock, Friedrich (sB) ; Dzimballa, Dominik; 

Ingeburg Sasse (sB) 

 

Bündnis 90/Die Grünen Ratsmitglieder 
 Dannert, Lieselotte; Heine, Ulrike; Wood, Paul 

 

Bürgerforum+ Ratsmitglied 
 Kahl, Harald 

 

DIE LINKE Ratsmitglied 
 Weiß, Ulla 

 

Piraten Sachk. Bürger 
 Baukus, Nils (sB) 

 

FDP/WBG Ratsmitglied 
 Fröhlich, Frank-Steffen 

 

  

Sachverständige des VOHM Priester, Hardy; Lippert, Wolfgang 
für Museumsangelegenheiten    
 

Kulturforum Kliner-Fruck, Martina; Wolf, Christine; 

Günther, Nico Alexander; Barisch, Markus; 

Eckelt, Michael;  Kohl, Christoph 

 

Gäste Kroniger, Armin (BKP; TOP 1 – TOP 2); Henze, 

Thomas (BKP; TOP 1 – TOP 2) 
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Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:35 Uhr 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 

Im Vorfeld der Verwaltungsratssitzung wurde fernschriftlich und einstimmig die 

Verwaltungsvorlage Nr. 020 „Wiederbestellung Wirtschaftsprüfer 2022“ beschlossen. 

 

Auf Wunsch von Herrn Kleiner, SPD, wird die Tagesordnung unter TOP 6 Verschiedenes um 

eine Einschätzung zur Veränderung der Kulturlandschaft in Witten unter soziokulturellen 

Gesichtspunkte durch die Vorständin ergänzt. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung erfolgt die Vereidigung der sachkundigen Bürgerin Frau Sasse, 

CDU. 

 

 

TOP 1 Genehmigung Niederschrift über die 9. Verwaltungsratssitzung vom 14.03.2023 
 

Die Niederschrift über die 9. Verwaltungsratssitzung vom 14. März 2023 wird einstimmig 

genehmigt. 

 

 

TOP 2 Feststellung des Jahresabschlusses 2022 (Verwaltungsvorlage Nr. 021) 
 

Herr Kroniger (BKP Wirtschaftsprüfungsgesellschaft) stellt die Kernaussagen des 

Jahresabschlusses 2022 vor. Anschließend werden die Fragen des Verwaltungsrates 

beantwortet. 

 

Ja-Stimmen: 13 (SPD, CDU, Grüne, Bürgerforum+, Piraten, FDP) 

Enthaltungen: 0 

Gegenstimmen: 1 (DIE LINKE) 

 

 

TOP 3 Wiederbestellung Wirtschaftsprüfer (Verwaltungsvorlage Nr. 022) 
 

Die Verwaltungsvorlage wird einstimmig genehmigt. 

 

 

TOP 4 Energiesanierung des Saalbaus (Verwaltungsvorlage Nr. 023)  
 

Die Vorständin beantwortet die Fragen des Verwaltungsrates zu der möglichen 

Energiesanierung des Saalbaus. Die Antworten zum im Vorfeld eingereichten Fragenkatalog 

der CDU-Fraktion wird an das Protokoll angehangen. 

 

Nach der Beratung wird die Verwaltungsvorlage einstimmig genehmigt. 
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TOP 5 Entgeltordnung Musikschule (Verwaltungsvorlage Nr. 024)  
 

Nach Rede und Gegenrede wird die Verwaltungsvorlage mehrheitlich angenommen. 

 

Ja-Stimmen: 9 (CDU, Grüne, Bürgerforum+, FDP) 

Enthaltungen: 4 (SPD, Piraten) 

Gegenstimmen: 1 (DIE LINKE) 

 

 

TOP 6 Verschiedenes  
 

6.1) 

Die Vorständin gibt auf Wunsch von Herrn Kleiner, SPD, eine Einschätzung zur Veränderung der 

Kulturlandschaft in Witten unter soziokulturellen Gesichtspunkte ab. Dabei legt sie dar, dass 

sich die soziokulturelle Arbeit in den letzten Jahren von den soziokulturellen Zentren hin zu 

den freien Kulturschaffenden und anderen Kultureinrichtungen entwickelt hat. So wird unter 

anderem im Museum soziokulturelle Arbeit betrieben. Eine zentrale Rolle des Kulturforums ist 

es dabei, die Kulturförderung zu stärken. So wurde auch der Kulturfördertopf erst deutlich 

aufgestockt. 

 

6.2) 

Herr Klee, SPD, fragt nach den Kriterien für die Raumnutzung durch Parteien im Kulturforum. 

Es wird sich darauf geeinigt, dass ein einheitlicher Kriterienkatalog festgelegt werden soll. 

 

 

 
 

gez. Lars König  gez. Nico Alexander Günther 
             

Vorsitzender      Schriftführer   


